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   اىضبدساىجبة  

 4102 العامة المعنل في الكينياء للثاىوية

 اىحضبة اىنٍٍَبئً

 

 
 
 
 
 
 
 

 وحدة كتل ذرية )و.ك.ذ( وحدة قياصوا :

 

 

 جرام وحدة قياصوا :       
 

 و.ك.ذ 62 ,0×  20,6الجرام =  ة :ـوظـملح
 

المووول الواحوود مووا ة  موويدة يحتووو   اوور  وودد مووا الووذرالأ ةو الجعيفوويلأ ةو اجيوروويلأ ي وور    وودد ة وجوويدرو 
 (62 ,0×  20,6)ويسيو  

 
 
 
 

 (H2)جع ء  23 ,1×  60,2جــــرام =  2=  (H2)ما جع ء مول  1 ( 0)   أمثلة :
 (Ne)   ذرة  23 ,1×  60,2جرام  =  ,2=  (Ne)مــــول ما ذرة  1 ( 6)  
Na)مـول ما ةيوا  1 ( 2)  

+
Na) ةيوا  23 ,1×  60,2جـرام =  23=  (

+
) 

 

  داًــة جــن هامــقواني

 ة الذرةاكت× ول =  دد الذرالأ ــــكتاة الم
 
 =                              د المولالأ  =          د

 

 
 
  
 
 
 

 جى CO ( =2×16 + )12  =33)2(يىل  1

   جى 2  ×14  =22=  (N2)يىل  1 

 جى 111=  22×  4=  كخهت انًىل× ًبدة = عذد انًىلاث كخهت ان 
 

  
 
 

 مول( 1,0)

 اىنتيخ اىجزٌئٍخ
 ل الذرات الداخلة فً تركٌب الجزئمجموع كت

 اىَـوه
 الكتلة الجزٌئٌة معبراً عنها بالجرامات

 عذد أفوجبدرو
 عدد الذرات أو الجزٌئات أو الأٌونات الموجودة فً مول واحد من المادة

 كتاة الميدة المتفي اة )جم(
 كتاة المول الواحد )جم(

  دد الذرالأ ةو الجعيفيلأ ةو اجيوريلأ
(23 ,1×  60,2دد ة وجيدرو )   

 (1) ٍثـبه 

 [ H=1 , O=16 ]       (H2O)يٍ انًبء  جى 4,3احغب عذد يىلاث 

 (1)ٍثـبه  

    [ N=14 , C=12 , O=16 ] (N2)يٍ  يول 3, ثى احغب كخهت (CO2)احغب كخهت انًىل يٍ غبص 

 الإجـــبثخ 

 أجت ثْفضل 
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 جع ء 23 ,1×  60,2مــــول            1
 مول            س جع   05,          

 ئجز 26 ,0 × 002,=         23 ,1×  206,×   ,50س = 

  
 
 
 
 

 مول( 1,40)

 
 
 
 
 
 

 جى 32  =64( + 2×16= ) (SO2)يىل  1

 ,1×  60,2جى            64يىل =   1
23
 جضيء 

 جى            ط  جضيء 604           

 

        =5,,1 × 1, 
11

 ئجس 

  
 
 
 
 

 جه( 0,00)

  
 
 
 
 

 


2 3 2 2
Li CO   Li O + CO 

 (CO2)يىل 1           (Li2CO3)يىل 1
 جى 12  =44(+2×16)           (Li2CO3)يىل 1 

 ط جى        يىل         01, 

  جى 3,3=  44×  01,ط = 

  

 (4)ٍثـبه  

 [ S=32 , O=16 ]           (SO2)ج يٍ ثبًَ أكغٍذ انكبشٌ جى 5,3احغب عذد جضٌئبث 

 الإجـــبثخ 

 (3)ٍثـبه  

 ,1×  1,4,4احغب عذد انًىلاث انًىجىدة فً  
12
 (NaOH)يٍ هٍذسوكغٍذ انصىدٌىو  ئجس 

 (2)ٍثـبه  

     (NaCl)يٍ يهح انطعبو يول  4,,احغب عذد جضٌئبث 

 الإجـــبثخ 

 (5)ٍثـبه  

 ,1×  1,,2احغب كخهت 
11
 [ Na=23 ]             (Na)يٍ انصىدٌىو ذرة  

 ,1×  60,2×  604 ط = 
23

 

64 

60,2  ×1, 
23

 

 أجت ثْفضل 

 أجت ثْفضل 

 (7)ٍثـبه  

ىَبببث انهٍوٍببىو يببٍ كشتيووول  1,,احغببب كخهببت ثبببًَ أكغببٍذ انكشتببىٌ انُبحلببت يببٍ انخ هببم ان ببشاسي يببٍ 

(Li2CO3)             [ Li=7 , C=12 , O=16 ] 

 الإجـــبثخ 
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 ئ(جز 40 01×  0,10)
 
  
 
 
 
  
 
 ط =     (Al)يىل  4               (O2)يىل  3

 ,4  ×60,2  ×1               (O2)يىل  3
23
 رسة            

 ,1 × 1,3,2ط =      رسة ط             O)2(يىل  03,
12

  ذرة 

  
  
 
 
 
  
 
 ط =    (O)يىل  2         (CH3COOH)يىل  1

 جى 32جى                   ,6 

 جى 1,5ط =      جى                    ط جى 3           

 

 

  
 
 

 جه( 1,4,4)
 
  
 
 
 
 

 (ذرة 44 01×  ,0,00)
 

 
 

 

 (2)ٍثـبه  

يٍ انهٍذسوچٍٍ يع كًٍبت كبفٍبت يبٍ اچكغب ٍٍ جى( 1)احغب عذد جضٌئبث تخبس انًبء انُبحلت يٍ حفبعم 

                [ H=1 , O=16 ] 

 أجت ثْفضل 

 (9)ٍثـبه  

 ٍٍ يٍ خلال انخفبعم انخبنً : يٍ اچكغ يول 2,,رساث اچنىيٍُىو انخً حخفبعم يع احغب عذد 


2 2 3

4Al + 3O   2Al O 

 الإجـــبثخ 

,03  ×4  ×60,2  ×1, 
23

 

3 

  (CH3COOH)يٍ حًض اچعٍخٍك  جى 2ٍٍ انًىجىد فً  احغب كخهت اچكغ

 [ H=1 , C=12 , O=16 ] 

 (,1)ٍثـبه  

 خالإجـــبث 
3  ×32  

6, 

 (C9H13NO3)      يٍ هشيىٌ اچدسٌُبنٍٍ  جى 1ٍٍ انًىجىد فً  احغب كخهت اچكغ

[ H=1 , C=12 , O=16 , N=14 ] 

 (11)ٍثـبه  

 أجت ثْفضل 

 (Na2CO3)       كشتىَبث انصىدٌىويٍ  جى 1فً  ةانًىجىد انصىدٌىوعذد رساث احغب 

[ Na=23 , C=12 , O=16 ] 

 (11)ٍثـبه  

 أجت ثْفضل 
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   اىضبدساىجبة  

 4102 العامة المعنل في الكينياء للثاىوية

 اىحضبة اىنٍٍَبئً

 : الأول التقويـــه 
 اىضؤاه الأوه : أمتت اىَصطيح اىعيًَ اىذاه عيى اىعجبراد اىتبىٍخ :

 ئالداخاة  ي تركيب الجعمجموع كتل الذرالأ  -0
 الكتاة الجعيفية مقدرة  يلجراميلأ -6

  دد الذرالأ ةو الجعيفيلأ ةو اجيوريلأ الموجودة  ي مول واحد ما الميدة -2

 اىضؤاه اىثبًّ : اجت عِ اىَضبئو اىتبىٍخ :
 : ائــل المــولـمض

0-   الكتاة الذرية لاكر وا  يلجراميلأ(؟ مي هي كتاة مول واحد ما الكر وا([C=12]    ( : 04الحل )جه 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

6-   ما الميء مول 00,احسب كتاة           [H=1 , O=16]        ( : جه 9الحل) 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

2-   ما حمض الك ريتيك  مول 00,مي كتاة(H2SO4) ؟    يلجراميلأ[H=1 , O=16 , S=32]  
 (جه 29الحل : )

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

4-   ما  مول 200مي كتاة(NaHCO3)   يلجراميلأ ؟   [Na=23 , H=1 , O=16 , C=12]  
 (جه ,02الحل :  )

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

0-   ةول ةكسيد الكر وا ةحد ماوثيلأ الهواء يرتج ما احتراق الوقود احسب الكتاة  يلجرام الموجودة  ي
 (جه 80,17الحل : )    [[O=16 , C=12          يد الكر وا ةول ةكس مول 6020

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

2-   ما ثيري ك ريتيد الكر وا  مول 0كم  دد مولالأ الكر وا والك ريلأ اللاعمة لتكويا(CS2)؟ 
 (مول من الكبريت 4الحل :  مول من الكربون و ) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

7-   ؟          جرام 202كم  دد مولالأ الميء التي تقدر كتاتهي  ـ [H=1 , O=16]     ( : مول 1,4الحل) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 (01)سودان أول  [Na=23 , O=16 , H=1]وم ما هيدروكسيد الصودي جم 6احسب  دد المولالأ  ي  -8

 مول( 1,10)الحل : 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

9-   كم  دد مولالأ الجاوكوع(C6H12O6) ؟ جم ,04 التي تقدر كتاتهي  ـ 
              [H=1 , O=16 , C=12]         ( : لمو 0الحل) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

0,-   ما الكحول الإيثياي   جرام 000احسب  دد المولالأ الموجودة  ي(C2H5OH)     

        [C=12 , H=1 , O=16] (  : مول 4,0الحل) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

00-   مركب كر ورويلأ الايثيووم(Li2CO3)  يسوتخدم  وي  ولاا حويلالأ الاكتفويب احسوب كتاوة  رصور
 (جه 1,079الحل : )  [Li=7 , C=12 , O=16]                  ا كر وريلأ الايثيوم م جم 0الايثيوم  ي 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
06-   اجدريريليا هرموا يفرع  ي الودم  وي ةوقويلأ الاود ال صو ي وصويكتم الكيمييفيوة(C9H13NO3) 

 (01 ثان)مصر              مرمجم  00,ي احسب كتاة اجكسجيا الموجودة  

   [H=1 , O=16 , C=12 , N=14]     ( : جه ,1,14الحل) 
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02-   الفضة احسب  دد مولالأ كاوريد(AgCl)  ما كاوريد الصوديوم  جم 0080المترس ة ما تفي ل
(NaCl)  ما رترالأ الفضة  جم 07مع(AgNO3)     [Ag=108 , O=16 , N=14 , Cl=35.5]   

 (مول 1,0الحل :  )             

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

04-   دد مولالأ كر وريلأ الكيلسيوم احسب (CaCO3)  موا ةكسويد  جمم 0006التي يرتج  ا تسخيرهي
                                                                       (مول 1,4الحل :  )                           [Ca=40 , C=12 , O=16]                       (CaO)الكيلسيوم 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

00-  احسب كتاة ةكسيد الكيلسيوم الريتج ما التحال الحرار  لمول ما كر وريلأ الكيلسيوم 

[Ca=40 , C=12 , O=16]                  ( : جه ,0الحل) 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

02-  ةموريي ط قيً لام يدلة: جم28يا اللاعم لحرق چاحسب  دد المولالأ ما اجكس 

    
3 2 2

4NH   5O   4NO  6H O  [N=14 , H=1 , O=16]     ( : مول  0الحل) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

07-  (جه 041الحل : )                 ا التفي ل السي قاحسب كتاة ةكسيد الريتريك الريتجة م 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

08-   كاوريد صوديوم  جم 69060احسب كتاة الصوديوم اللاعم لإرتيا     [Na=23 , Cl=35.5]      
 (جه 00,0ل : الح)

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

09-   يقوم جسم الإرسيا  تحويل الجاوكوع(C6H12O6) ةكسيد الكر وا  الموجود  ي اجغذية إلر ثيري

 : والميء و قيً لام يدلة الآتية  
6 12 6 2 2 2

C H O   6O   6CO   6H O 

جاوكووع   احسوب كتاوة المويء التوي تتكووا  وي  جمم 0406قط ة حاوى تحتو   اور   إذا تريول اخص
 (جه 7,04الحل : )                 [H=1 , O=16 , C=12] الجسم

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

6,-  ياق السوورفرة ويرووتج مووا التفي وول الكيميوويفموويدة كر يوود السوويايكوا موويدة تسووت مل  ووي تحضووير ةور 

   التيلي:  
2

SiO   3C    SiC  2CO     [Si=28 , O=16 , C=12] 

 (جه 8,,,0الحل : )      كر وا  جم 00ي ترتج ما تفي ل الت (SiC)احسب كتاة  
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

60-  م يدلة التفي ل الضوفي  ي الر يتيلأ كيلآتي :  
2 2 6 12 6 2

6CO   6H O  C H O  6O 

ما ثيري ةكسيد الكر وا ط قيً لام يدلة السي قةجم  ,6احسب كتاة الميء التي تاعم لاتفي ل مع   
[H=1 , O=16 , C=12]          ( : جه 7,07الحل) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

موا هيدروكسويد الكيلسويوم موع كميوة كي يوة موا كاوريود  جمم 207مي كتاة اجموريي الريتجوة موا تسوخيا  -66

  اجموريوم
4 2 3 2 2

2NH Cl  Ca(OH)    2NH   2H O + CaCl   

[H=1 , N=14 , O=16 , Ca=40]               (10)سودان ثان 
 (جه 0,8الحل : )  

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

62-   يستخدم الهيدراعيا(N2H4)   يا الريتجوة چاحسوب كتاوة الريتورو -وقوداً لو  ض ةروواع الصوواري

  : ما الهيدراعيا جم ,6ما ةكسدة   
2 4 2 2 2

N H   O    N   2H O    

[H=1 , O=16 , N=14]                            ( 10، سودان أول  10مصر ثان)         
 (جه 08,0الحل : )
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ما كر وريلأ الكيلسيوم مع و رة ما  جم 0احسب كتاة غيع ثيري ةكسيد الكر وا المتصي د ما تفي ل  -64

 (جه 1,22الحل : )     (19سودان أول )  [O=16 , C=12 , Ca=40]حمض الهيدروكاوريك 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

60-  :غيع الميثيا هو المكوا الرفيسي لاكيع الط ي ي ويحترق ط قيً لام يدلة التيلية 
  

4 2 2 2
CH   2O    CO  2H O  

 (جه 0,19الحل : )        ما غيع ثيري ةكسيد الكر وا جم 200يا اللاعمة لإرتيا چاحسب كتاة اجكس

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

62-   ما كاوريد الصوديوم    جم ,,6ةوجد كتاة الكاور التي ترتج  يلتحايل الكهر ي لـ 

 [Na=23 , Cl=35.5]             ( : جه040,0,7الحل) 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

67-  ما الجاوكوع  جم 0اة الميء الريتج  ا احتراق احسب كت(C6H12O6) ؟ 

   
6 12 6 2 2 2

C H O  6O  6CO   6H O   [H=1 , O=16 , C=12]        (  : جه ,,1الحل) 
 

 بأعـداد الجشيئـات أو الـذرات أو الأيونـات : المــول مضائــل علاقـة 
68-  يا چكم  دد ةيوريلأ الهيدرو(H

+
 ؟ (HCl)الموجودة  ي مول واحد ما حمض  (

 (أيون 40 01× 14,,الحل : )

 (جه 0الحل : )      [H=1]ومي هي كتاة هذه اجيوريلأ؟                                                       -

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 (00أول  )مصر         (P4)ذرالأ المول الواحد ما الفوسفور  ي حيلتم ال خيرية  احسب  دد -69

 ذرة( 42 01×  4,217الحل : )

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

2,-    (جزئ 40 01×  0,412الحل : )             ري ةكسيد الكر وا ما ثيمول  06,احسب  دد جعيفيلأ 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

20-   ما غيع  مول 00,احسب ال دد الكاي لاجعيفيلأ الموجودة  ي(O2) رد الظرو  القييسية  
 جزئ( 40 01× 0,10الحل :  )

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

26-   ما غيع الرايدر  جم 24احسب ال دد الكاي لاجعيفيلأ الموجودة  ي(NH3)  
[N=14 , H=1]    (  : 42 01×0,412الحل )جزئ 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

22-   الك ريلأةكسيد ما ثيري  جرام 02احسب  دد جعيفيلأ  [S=32 , O=16]            
 (جزئ 40 01×  0,010الحل : )
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

24-   الصيكة الكيمييفية لفيتويميا(C)  هوي(C6H8O6)  احسوب  ودد جعيفويلأ الفيتويميا الموجوودة  وي

      (01)تجريبي      [H=1 , O=16 , C=12] جم 060,قرص ما الفيتيميا كتاتم 

 (جزئ 4101×  7,00الحل : )
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

20-   ما الصوديوم ذرة ,6 ,0×  2احسب كتاة   [Na=23]      ( : جه ,1,1002الحل) 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

22-   ما الكيلسيوم  ذرة واحدةاحسب كتاة[Ca=40]      (جه 40- 01×2,,,الحل :  )          (19)أزهر ثان 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

27-   كم  دد ذرالأ الكر وا(C)  ما الجاوكوع مول  020, ي(C6H12O6)(ذرة 42 01× ,0,4الحل :  )؟ 



 

 

 7  

   اىضبدساىجبة  

 4102 العامة المعنل في الكينياء للثاىوية

 اىحضبة اىنٍٍَبئً

28-  يا چكم  دد ذرالأ الريترو(N)  ما رترالأ الكيلسيوم  مول 060, يCa(NO3)2 ؟ 
 (ذرة 40 01× 0,10الحل :  )

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

29-  جم 406يا الموجودة  ي چكسكم  دد ذرالأ اج (NaHCO3)            ؟ 

[Na=23 , H=1 , O=16 , C=12]                                                         (  : ذرة 44 01× 9,10الحل) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

4,-  يا موع كميوة كي يوة موا چما الهيودرو جم 00,لأ  خير الميء الريتجة ما تفي ل احسب  دد جعيفي
 (جزئ 44 01×  0,10الحل : )                              [H=1 , O=16]كسجيا اج

 

 : ةــالجشيئي ةــواللتل اساتــالغ هــحج 
 

  لتر 6604 قدره حجميً  )م.ض.د.(ياكل المول ما ة  غيع  رد م دل الضكط ودرجة الحرارة 

  كلفن(°672مم/زئبق ,  ,72)هي  )م.ض.د.(م دل الضكط ودرجة الحرارة 
 
 
 
      ال :ــمج

2(g) 2(g) 3
N  + 3H   2NH 

 الرايدرحجم ما  2=  ياچالهيدروحجم ما  3+  ياچالريتروحجم ما  1
 
 

 
 

 1  ئجز 62 ,0×  20,6ويحتو   ار لتر  6604مول ما ة  غيع  ي )م.ض.د( ياكل 

 1  مول ما غيع(H2)    =2  =   ئجع 23 ,1×  60,2لتر =  2204جم (H2) 

 1  مول ما غيع(O2)    =32  = ئجع 23 ,1×  60,2لتر =  2204جم (O2) 

 1  مول ما غيع(CO2)  =44  = ئجع 23 ,1×  60,2لتر =  2204جم (CO2) 
 

  دد المولالأ = 
 
 
 

 
 
 

 مول 0س =                     =                         لتر      NH          4022)3(مـول  1

 لتر 112          (NH3)س مول 
 
 
 
 

 لتر( 442)
 
 

 حجم الكيع )لتر(

لتر 2204  

 

 

 قبّوُ جبي ىوصبك
 حجوم الغازات الداخلة فً التفاعل والناتجة من التفاعل تكون بنسب محددة

 قبّوُ أفوجبدرو
الحجمموم المتسمماوٌة مممن الغممازات تحممت نفممد ال ممروا مممن درجممة الحممرارة 

 والضغط تحتوي على أعداد متساوٌة من الجزٌئات

   ي )م.ض.د(  لتر 006 ي حجم  (NH3)احسب  دد مولالأ اجموريي 
 (12)ٍثـبه  

 الإجـــبثخ 

1  ×112  

2204 

  ي )م.ض.د( (NO) ي غيع ةكسيد الريتريك  مول ,0احسب حجم 

 (13)ٍثـبه  

 أجت ثْفضل 

                                         [C=12 , O=16] ي )م.ض.د(     (CO2)ما غيع  جم 00احسب حجم 

 

 (14)ٍثـبه  
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 لتر 002= س =                    لتر           2204      جم  CO ( =2×16)+12  =44)2(مول  1

 س   لتر        جم 11         
 

 

  
 

 جه( 27)
 
  
 
 
 
 
 
 
 ط =     (NaClO3)يىل  2  (O2)يــــىل  3

 جى2(×42+3505+23 = )213  (O2)نخش  6,02

 O)2( نتر 12,33ط =     NaClO)3(جى  O  4206)2(ط   نخش   

 

   
 
 
 
 
 

 جه( 04,40)
 

 : الجشيئيـــة واللتلــة الغــاس كجـافــة  
 

 
 كثي ة الكيع )جم/لتر( = 

 
 
 
 
 

 جم/مول 2202=  2204×  105=  2204× تاة الجعيفية = كثي ة الكيع الك
 
 
 
 

 جه/لتر( ,0,9 – جه/لتر 0,20)

 الإجـــبثخ 

11×2204  

44 

 [O=16] )م.ض.د(يا  ي چما غيع اجكس لتر 2202احسب كتاة 

 (15)ٍثـبه  

 أجت ثْفضل 

يبٍ  جوى( 31,5)ح هم ٍٍ ح ج َفظ انظشوف انقٍبعٍت ًٌكٍ أٌ حُخج يٍ  كى عذد انهخشاث يٍ غبص اچكغ

 انخبنٍت :ٍٍ حبعبً نهًعبدنت  إنى كهىسٌذ صىدٌىو وأكغ (NaClO3)كهىساث انصىدٌىو 


3 2

2NaClO   2NaCl + 3O      [Na=23 , Cl=35.5 , O=16]

  

 (17)ٍثـبه  

 الإجـــبثخ 

6,02  ×4206  

213 

ٍٍ فبً  اچكغبيبٍ غببص  نتور 2,25انلاصيبت نه صبىل عهبى  (KClO3)احغب كخهبت كهبىساث انبىحبعبٍىو 

 ورنك حبعبً نهًعبدنت انخبنٍت :  )و.ض.د(
3 2

2KClO   2KCl + 3O   

[K=39 , Cl=35.5 , O=16] 

 (12)ٍثـبه  

 أجت ثْفضل 

 الكتاة الجعيفية )جم/مول(

 لتر/مول( 2204حجم المول )

  )و.ض.د(فً  جى/نتر( 1,4)احغب انكخهت انلضٌئٍت نغبص كوبفخه 

 (19)ٍثـبه  

 الإجـــبثخ 

ح ببج انظببشوف انقٍبعببٍت  (CO2) ثبببًَ أكغببٍذ انكشتببىٌ وكوبفببت غبببص (O2)ٍٍ  كوبفببت غبببص اچكغبباحغببب 

 [C=12 , O=16]          )و.ض.د(

 (,1)ٍثـبه  

 أجت ثْفضل 
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 : الجانــي التقويـــه  
 اىضؤاه الأوه : أمتت اىَصطيح اىعيًَ اىذاه عيى اىعجبراد اىتبىٍخ :

 (01، مصر أول  10)مصر ثان  ددة حجوم الكيعالأ الداخاة  ي التفي ل والريتجة مرم تكوا  رسب مح -0

الحجوم المتسيوية ما الكيعالأ تحولأ رفوس الظورو  موا درجوة الحورارة والضوكط تحتوو   اور ة وداد  -6

 (01أول  سودان،  10)مصر ثان        متسيوية ما الجعيفيلأ

 عيو ىَب ٌأتً :اىضؤاه اىثبًّ :
 (N2)ما غيع  جم 68هو رفس الحجم الذ  ياكام  (H2)ما غيع  جم 6الحجم الذ  ياكام  -0

 (O2)ما غيع  جم 26مع  (H2)ما غيع  جم 6تسيو   دد جعيفيلأ  -6

 (00أول )مصر              (O2)ةك ر ما كثي ة غيع  (CO2)كثي ة غيع  -2

 كثي ة ي الةقل الكيعالأ  (H2)يا چغيع الهيدرو -4

 اىضؤاه اىثبىث : أصئيخ ٍتْوعخ :
 (19)مصر ثان              قيروا ة وجيدرو وقيروا جي  لوسيك قارن بٌن : -0

الووذ  وضووع قوويروا يوورص  اوور ةا حجوووم الكوويعالأ الداخاووة  ووي التفي وول والريتجووة مووا  ممما اسممم العممالم : -6

 (01 تجريبي)        التفي ل تكوا  رسب محددة؟

 (01أول )مصر               ل دد ة وجيدرو اذكر استخدام واحد : -2

 اجت عِ اىَضبئو اىتبىٍخ : : اىزاثعاىضؤاه 
 

 ائــل علاقـة المــول بحجـــه الغــــاس :مض

0-   ما غيع  مول 0احسب حجم(CO2) (لتر 004الحل :  )   قييسية                        رد الظرو  ال 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                    (01، تجريبي  10)مصر ثان           القييسية      ي الظرو  (CO2)ما غيع  مول 00,احسب حجم  -6

 (لتر 00,4الحل :  )

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

2-   احسب حجم غيع(CO)  موا الكر ووا  وي كميوة محودودة موا غويع  ممول 6المتولودة رتيجوة حورق
  (لتر 22,7الحل : )                                                                                   يا    چاجكس

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

4-   (لتر 8,4,لحل :  ا)  م دل الضكط ودرجة الحرارة       يا  يچما غيع الريترو مول 2احسب حجم 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

0-  ما غيع  جم 404حجم  احسب(CO2) ؟ يسية رد الظرو  القي[C=12, O=16](  : لتر 4,42الحل) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

2-   ما غيع ثيري ةكسيد الكر وا  جم 88احسب حجم(CO2) ي م دل الضكط ودرجة الحرارة  

(لتر 22,7الحل :  )   [C=12 , O=16] 

 [O=16 , C=12]  (O2)ينچالأكس أكبر ين كثافت غاز (CO2)ثاني أكسيد انكربون كثافت غاز 

 ثٌ تفضــز 

 أجت ثْفضل 
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7-   يا  ي الظرو  القييسيةچما غيع الريترو لتر 0006احسب ال دد الكاي لاجعيفيلأ الموجودة  ي 
ئ(جز 40 01× 0,10الحل :  )  

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

موا كر ورويلأ الكيلسويوم حراريويً   ثوم احسوب  جمرام ,0احسب كتاة ةكسيد الكيلسيوم الريتج ما تحاول  -8

 (19 ثان)مصر             [Ca=40 , C=12, O=16]حجم ثيري ةكسيد الكر وا المتصي د         

 (لتر 00,4 –جه  47الحل :  )
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

9-   4602يا  رد الظرو  القييسية المتصي د موا التفكوك الحورار  لوـ چاحسب حجم غيع اجكس 
 ياچ  الذ  يتفكك إلر كاوريد الصوديوم وغيع اجكس (NaClO3)ما كاورالأ الصوديوم جرام 

[Na=23, Cl=35.5 , O=16]                 (  : لتر 00,22الحل) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

0,-   احسب  دد الاترالأ ما غيع اجموريي(NH3)  جمم 026 رد الظرو  القييسوية اللاعموة لتحضوير 
 (لتر 22,7الحل :  )            2SO4    [N=14 , H=1 , S=32 , O=16](NH4)ما ك ريتيلأ اجموريوم 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

00-  مووا  جممم 2004يا  روود الظوورو  القييسووية الريتجووة  ووا تفي وول چاحسووب  وودد لتوورالأ غوويع الهيوودرو
 (لتر 4,42الحل :  )      [Zn=65.4]   (HCl)  مع كمية عافدة ما حمض الهيدروكاوريك المخفالعرك 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

06-   يا تفوي لاً كايويً چموا غويع الريتورو لتمر ,6كم يكوا حجم غيع الرايدر الريتج  يلاتر  رودمي يتفي ول
 سية ما الضكط ودرجة الحرارة اتفي ل التيلي  رد الظرو  القييو قيً ل 

      
2 2 3

N  + 3H   2NH          (  : لتر 21الحل) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ما كر ورويلأ  جم 6020احسب حجم غيع ثيري اكسيد الكر وا  ي الظرو  القييسية الريتج ما تفي ل  -02

 (01)سودان أول          [O=16 , C=12 , Na=23]الصوديوم مع و رة ما حمض الهيدروكاوريك 

 لتر( ,1,0)الحل : 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

الكر ووا  وي  كسويديسوتخدم  وي ترقيوة الهوواء الجوو  موا ثويري ة KO2مركب سو ر ةكسيد ال وتيسيوم  -04

 (19)مصر أول  يا المتكوا  يلاترچاحسب حجم اجكس  KO2ما  جم 0406   إذا استخدم اججواء المكاقة

                      2CuCl

2 2 2 3 2
4KO  + 2CO   2K CO  + 3O[O=16 , K=39]         (  : لتر ,0,0الحل) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ما غيع اجسيتيايا  لتر 8يا  ي م دل الضكط ودرجة الحرارة اللاعم لحرق چاحسب حجم غيع اجكس -00

احتراقيً تيميً ت  يً لام يدلة 
2 2 2 2 2

2C H  + 5O   4CO  + 2H O          (19أول  أزهر) 

 (لتر 41الحل :  )

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

02-  مووا غوويع  لتممر 6604 مرووم مووع  لتممر ,2يا المت قووي  روودمي يتفي وول چاحسووب حجووم غوويع الهيوودرو
   وكم يكوا حجم  خير الميء الريتجيا الذ  يتفي ل كاية لتكويا  خير الميء چاجكس

  (لتر 22,7 - لتر 00,4الحل :  )

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

07-   ما غيع اجموريي  لتر 8902احسب  دد جعيفيلأ(NH3)  ي م دل الضكط ودرجة الحرارة  
ئ(جز 42 01× 4,217الحل :  )   
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 مضائــل علاقـة المــول بلجـــافة الغــــاس :

08-    (جه/مول 47الحل :  )ييسية ؟   رد الظرو  الق جم/لتر 0060احسب الكتاة الجعيفية لكيع كثي تم 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

09-  يا  رد الظرو  القييسية ؟   چاحسب كثي ة غيع الريترو     [N=14]           (  : جه/لتر 0,40الحل) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

6,-   اوور  جم/لتممر 0,89,   جم/لتممر 2007 روود الظوورو  القييسووية همووي  ( , )ب( أ )كثي ووة غوويعيا 
 التوالي   احسب الكتل الجعيفية لكل ما الكيعيا وإذا ةمكرك استرتيا صيكتهمي الجعيفية.  

(H2)  (جه4 (Cl2) –جه 80   الحل :)    

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
60-  16يا تسيو  چ   اميً  أا الكتاة الذرية للأكس ةيا  ي الظرو  القييسيچاحسب كثي ة غيع اجكس 

 (جه/لتر 0,20الحل : )       (10)مصر أول     

 

 : والمحاليــــل المـــول  
 

 
 
 
 
 
 

                          تركيع المحاول )مول/لتر( =
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 جم ,1+16+23  =4=  (NaOH)مول  1كتة 
 

  لتر 060,=             =     الحجم    مول 060, دد المولالأ =                             =           = 
 

  مول/لتر 0تركيع هيدروكسيد الصوديوم =                    =             = 

 
 
 
 
 

 مولار( 1,4)

 
          دد المولالأ =                                 =                                     

 

  دد المولالأ

 الحجم  يلاتر

 حيوه اىَولارياىَ
 محلول ٌحتوي اللتر منه على مول واحد من المادة المذابة

 اىتزمٍز اىَولاري
 لتر واحد من المحلــولعدد المولات الموجودة فً 

 كتاة الميدة المتفي اة )جم(

 المول الواحد )جم(كتاة 
  دد الذرالأ ةو الجعيفيلأ ةو اجيوريلأ

 (23 ,1×  60,2 دد ة وجيدرو )

 تذمز أُ
 

هٍذسوكغبٍذ صبىدٌىو  جوى ,1انُببحج يبٍ إراتبت  (NaOH)احغب حشكٍض ي هبىل هٍذسوكغبٍذ انصبىدٌىو 

 [Na=23 , O=16 , H=1]               يٍ انًبء يههيهتر ,14صهب فً 

 الإجـــبثخ 

 (11)ٍثـبه  

 كتاة الميدة المتفي اة 

 اة المول الواحد كت
1, 

4, 

25, 

1,,, 
  دد المولالأ

 الحجم  يلاتر
,025 

,025 

 ما كر وريلأ الصوديوم جم 0,02يحتو   ار  مللٌلتر ,,0احسب تركيع محاول حجمم 

[Na=23 , O=16 , C=12] 

 (11)ٍثـبه  

 أجت ثْفضل 
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 جه( ,0)
 
 
 
 

 ئ(جز 42 01×  ,0,71)
 

 : الأيونيــة والمحاليــل المــول 

 
 
 

Na)مرم يتفكك إلر ةيوا الصوديوم الموجوب  ئالجع إذا ة كاوريد الصوديوم  ي الميء    إا مجـــال :
+
وةيووا  (

Cl)الكاوريد السيلب 
–
 هذا التفي ل يتم  يا اجيوريلأ  ي المحيليل اجيوريةو وكل مرهمي محيط  جعيفيلأ الميء (

 
(s) 2 (l ) (aq) (aq)

NaCl  + H O   Na  + Cl 

 
 
 
 
 

 
(s) 2 (l ) (aq) (aq)

NaCl  + H O   Na  + Cl 

Cl)ول م 1             (NaCl)مــــول  1    
-
) 

Cl)ةيوا  60,2  ×1, 23        (NaCl)جم  5,05    
-
) 

Cl)س ةيوا          (NaCl)جم     33    
-
) 

 

 أٌون 62 ,0×40,0س =                               = 
 
 
 
 
 

 (أيون 40 01×0,10)
 

 
 
 
 

 /نتريول 1يٍ ي هىل  يههيهتر ,,4انلاصيت نخ ضٍش  KOHاحغب كخهت هٍذسوكغٍذ انبىحبعٍىو 

 [K=39 , O=16 , H=1] 

 (12)ٍثـبه  

 أجت ثْفضل 

                                                  مولاري                2ما محاول تركيعه  لتراللاعمة لتحضير  (CaO)احسب  دد جعيفيلأ ةكسيد الكيلسيوم 

 (13)ٍثـبه  

 أجت ثْفضل 

 اىَحبىٍو الأٌوٍّخ
 إلى أٌونات موجبة وسالبة فً المحالٌل المائٌة تلك المحالٌل التً تتفكك

  يٍ كهىسٌذ انصىدٌىو فً انًبء جى 29احغب عذد أٌىَبث انكهىسٌذ انخً حُخج يٍ إراتت 

[Na=23 , Cl=35.5] 

 الإجـــبثخ 

 (14)ٍثـبه  

33×60,2×1, 23 

5,05 

 الم يدلوة كاوريود ال وتيسويوم  وي المويء  وي جمم 27060يد التي ترتج موا إذا وة احسب  دد ةيوريلأ الكاور
 

(s) 2 (l ) (aq) (aq)
KCl  + H O   K  + Cl                    [K=39 , Cl=35.5] 

 (15)ٍثـبه  

 أجت ثْفضل 

 يٍ كبشٌخبث انصىدٌىو فً انًبء جى 7,1احغب عذد انًىلاث يٍ اچٌىَبث انخً حُخج يٍ روتبٌ 

 [Na=23 , S=32 , O=16] 

 الإجـــبثخ 

 (17)ٍثـبه  
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  2

2 4(s) 2 (l ) 4
Na SO  + H O   2Na  + SO 

 (Na2SO4)ل مــــو 1مول  )رواتج(             3

  )نواتج( مول 000,س =                   =         Na)4SO2(جـم  142مول  )رواتج(             3

 (Na2SO4)جـم   01,س مول )رواتج(            
 
 
 
 
 

 (أيون 40 01×  04,,0)
 

 

 : الجالــح التقويـــه  
 اىضؤاه الأوه : أمتت اىَصطيح اىعيًَ اىذاه عيى اىعجبراد اىتبىٍخ :

  دد مولالأ الميدة المذا ة  ي لتر ما المحاول -0

 ميدة المذا ةمحاول يحتو  الاتر مرم  ار مول واحد ما ال -6

 تاك المحيليل التي تتفكك إلر ةيوريلأ موج ة وسيل ة  ي المحيليل الميفية -2

 : أجت عِ اىَضبئو اىتبىٍخ:  اىثبًّاىضؤاه 
 

 بتركيـــش المحاليـــل : المــول مضائــل علاقـة 
 

0-  ) أ (  احسب مولارية محاول حيمض اجسكور يكC6H8O6 )008  المحضر  إذا ة  )فٌتامٌن جـ 
 (مولار 1,1707الحل :  )                     مللٌلتر 060محاول حجمم   ي كمية كي ية ما الميء لتكويا رامج

ما حمض اجسكور يك؟مول  0,0,كم  دد المااياترالأ ما المحاول السي ق الذ  يحتو   ار )ب(   
(ملليلتر 044,4الحل :  )                             [H=1 , C=12 , O=16] 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

6-   موي  ودد الجرامويلأ الريتجوة  وا إذا ووةNa2SO4  وحجمووم  ممولار 00,لتحضوير محاوول مروم قوتوم
 (جه 42,70الحل :  )                        [Na=23 , S=32 , O=16]؟                       مللٌلتر ,20

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

2-   احسووب التركيووع المووولار  لجميووع اجيوروويلأ الموجووودة  ووي محاووول موويفي مووا رتوورالأ الكيلسوويوم
Ca(NO3)2  (مولاري 1,180الحل :  )                                                     مولار 0,60,قوتم  

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

4-   موا كر ورويلأ الصووديوم  وي المويء إذا كويا حجوم  جم 002احسب تركيع المحاول الريتج ما إذا ة
  (مولاري 1,0لحل :  ا)                      [Na=23 , C=12 , O=16]مللٌلتر      ,,0المحاول الريتج 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

0-   ما  مولاري 06,احسب حجم محاول(NaOH)  (لتر 1,0الحل :  )  مرم     جم 4الذ  يحتو   ار 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

2-   هيدروكسيد الصوديوم جم 8ومذاب  يم  مللٌلتر ,,,0احسب تركيع محاول حجمم 

(مولاري 1,4الحل :  )                                  [Na=23 , H=1 , O=16] 

 قبّوُ هبً جذاً
 عدد الأٌونات الناتجة فً محلول مادة متأٌنة تأٌناً تاماً = 

62 ,0×20,6× ن تأٌن مول واحد من المذاب مالأٌونات الناتجة مولات عدد × مولات المذاب  عدد
 

,01  ×3 
142 

مووا كر وروويلأ الصوووديوم  ووي الموويء  ووي الم يدلووة     جممم 6006 وودد اجيوروويلأ التووي ترووتج مووا إذا ووة  احسووب
  2

2 3(s) 2 (l ) 3
Na CO  + H O   2Na  + CO                 [Na=23 , C=12 , O=16] 

 (12)ٍثـبه  

 أجت ثْفضل 
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   اىضبدساىجبة  

 4102 العامة المعنل في الكينياء للثاىوية

 اىحضبة اىنٍٍَبئً

7-   وحجموم  ممولار 04,اللاعمة لتحضير محاول ميفي مرهي تركيوعه كر وريلأ الصوديوم  كتاةاحسب
 (جه 24,2الحل :  )                   [Na=23 , C=12 , O=16]   لتر واحد

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

8-   مولار 6ما محاول مرم تركيعه  مل ,,0احسب كتاة هيدروكسيد ال وتيسيوم اللاعمة لتحضير 

[K=39 , O=16 , H=1]              جه( ,0)الحل :   (01، مصر ثان  10 ثان)مصر 
 

 بالمحاليـــل الأيونيــــة : المــول مضائــل علاقـة 
 

9-   ما  جم 29احسب  دد ةيوريلأ الكاوريد الريتجة  ا إذا ة(NaCl)  ي الميء  

[Na=23 , Cl=35.5]    (  : أيون 40 01×2,10الحل) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ما كاوريد الصوديوم  ي الميء  جرام 007احسب  دد ةيوريلأ الكاوريد التي ترتج ما إذا ة  -,0

[Na=23 , Cl=35.5]         (أيون 42 01×0,412الحل :  ) (10)مصر أول 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

00-   موا ك ريتويلأ ال وتيسويوم  جمم 807احسب  دد اجيوريلأ الكاية الريتجوة موا ذو ويا(K2SO4)  وي 
 (أيون 44 01× 9,10الحل :   )                         [K=39 , S=32 , O=16]الميء                        

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

06-   احسب  دد ةيوريلأ الصوديوم الريتجة  ي محاول كاوريد الصوديوم(NaCl)  مولار 00,تركيعه 
 (أيون 40 01× 0,10الحل :  )                           [Na=23 , Cl=35.5]              لتر واحدوحجمم 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

02-   مووا رتوورالأ ال وتيسوويوم  جممم 6,06احسووب  وودد المووولالأ مووا اجيوروويلأ التووي ترووتج مووا ذو وويا
(KNO3)   [K=39 , N=14 , O=16]          (  : مول 1,2الحل) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

04-  موا ك ريتويلأ ال وتيسويوم  جمم 0704جيوريلأ الكاية الريتجوة  وي محاوول يحتوو   اور احسب  دد ا
(K2SO4)                [K=39 , S=32 , O=16]                         (  : أيون 40 01× ,0,71الحل) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ما ك ريتيلأ الصوديوم  ي الميء جم 700دد اجيوريلأ الكاية الريتجة  ا الذو يا احسب   -00

 [Na=23 , S=32 , O=16]       (19، أزهر أول  10)مصر ثان  
 أيون( 40 01×  9,10)الحل : 

 : يــاللينيائ لــالتحلي 
 

 
 
 ا ودرجة ثباتها والذوبانالتعرا على نوع الروابط وشكل المركبات ودرجة انصهارها , وتجمده :مثل
 

 
 
  وتتريول الكيمييء التحاياية الطورق واججهوعة المسوتخدمة  وي الت ور   اور الموواد وتقودير كمييتهوي ... وهوذه

 : مثلالتحيليل ت طي م اوميلأ هيمة 
 كمية المكوريلأ  ي الكذاء والميء -6  تركيب التر ة لم ر ة صلاحيتهي لاعرا ة  -0
 رس ة الكيعالأ  ي الجو -4   كمية المكوريلأ الف يلة  ي الدواء  -2
 تركيع السكر  ي ال ول والدم -2   تحديد صلاحية المرتجيلأ الصري ية -0

 تحلٌل ٌستخدم لتقدٌر التركٌز أو كمٌة المكونات فً المادة

 و اىنًَاىتحيٍ

 تحلٌل ٌستخدم للتعرا على مكونات المادة 

 اىتحيٍو اىنٍفً
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 ش :ـن التركيـز عـزق التعبيـط
 : النسبة المئوٌة )%( الوزنٌة (0)

حتوو   اور ي المحاوولجوم( موا ,,1%( ي روي ةا كول )5مثل محاول هيدروكسيد الصووديوم المويفي )
 جم( ما هيدروكسيد الصوديوم5)

 : المولارٌة )مول/لتر( (6)

موول( موا  01,مولار ( ي ري ةا كل لتر ما المحاول يحتوو   اور ) 01,محاول لحمض الك ريتيك )
 الحمض

 : (p.p.m)جزء فً الملٌون  (2)

جوعء  وي المايووا موا كر ورويلأ الصووديوم ة  ةا كول  5خايط موا كر ورويلأ الصووديوم يحتوو   اور 
ةو ةا الكياو جرام    جعء( ما كر وريلأ الصوديوم 5)  ار جعء( ما المخاوط يحتو  ,,,0,,,10)

 ماايجرام ما كر وريلأ صوديوم 5ما المخاوط يحتو   ار 
 

 مللٌجرام ,,,0,,,00جرام =  ,,,0كٌلو جرام =  0 ة :ــة هامــملاحظ
 

 : ةــل اللنيــزق التحاليــط
 التحايل  يستخدام اججهعة (2)  ايل الوعريالتح (6)  التحايل الحجمي  (0)

 

 : ــيالحجن لــالتحلي : أولًا 
 
 
 
 
 
  وتتم  مايوة الم وييرة  إضوي ة حجوم م اووم موا المويدة الموراد تحديود تركيعهوي إلور محاوول موا مويدة م اوموة

 التركيع حتر تميم التفي ل
   يا محاولي الميدتيالاختيير المحاول القييسي يجب م ر ة التفي ل المريسب 

 تستخدم لتقدير اجحميض والقاوييلأ : تفاعلات التعادل -0 وقد تكوا : 
 لتقدير المواد المؤكسدة والمختعلة  : تفاعلات الأكسدة والاختزال -6  
 لتقدير المواد احيحة الذو يا  ي الميء : تفاعلات الترسٌب -2  

 
 
 
 : اجدلة المستخدمة  ي تفي لالأ الت يدل 
 

 اللون في الوصط القاعدي اللون في الوصط الحامضي لــالدلي
 ةصفر ةحمر الميجيل البرتقالي

 ةحمر  ديم الاوا نــالفينولفيجالي
 ةعرق ةحمر طــاد الشنــعب

 ةعرق ةصفر أسرق بزوموثينول
 

 محلول معلوم الحجم والتركٌز ٌستخدم فً التعرا على تركٌز مواد أخرى 

 اىَحيوه اىقٍبصً

 مجهولة التركٌزمعلومة الحجم وإضافة حجوم معلومة من مادة معلومة التركٌز إلى محلول مادة أخرى 

 اىَعبٌـزح

 تتغٌر لونها بتغٌر وسط التفاعلومواد تستخدم للتعرا على النقطة التً ٌتم عندها تمام التفاعل 

 ـخالأدىـ
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  : يــعنل بــتدري 
 

 دام ميصةررقل حجم م اوم ما محاول قاو  وم اوم التركيع إلر دورق  يستخ 
  يضي  إليم رقطة ةو رقطتيا ما الدليل 
 م اوم الحجم والتركيع( تملأ السحيحة  يلمحاول القييسي ما الحمض(  
 )رضي   يلتدريج  ار القاو  حتر ياير لوا الدليل إلر )رقطة الت يدل 
 
 
 

1 1 2 2

a b

M V M V
 = 

M M
 

M1 )مول / لتر( تركيع الحمض المستخدم M2 تركيع )القي دة المستخدم )مول / لتر 

V1 )مااياتر( حجم الحمض المستخدم  ي الم ييرة V2 )حجم القي دة المستخدم  ي الم ييرة )مااياتر 

Ma دد المولالأ ما الحمض  ي م يدلة التفي ل  Mb دد المولالأ ما القي دة  ي م يدلة التفي ل  

 
 في ل موعورةلا د ةا تكوا الم يدلة الكيمييفية  ي الت ظةملاح

 
 
 
 
 
 

 

  الم يدلة الموعورة لاتفي ل هي : 
2 2 2

2HCl + Ca(OH)   CaCl  + 2H O 

                1 1 2 2

a b

M V M V
 = 

M M
                                                               = 

2M                    =    =06,200, مولار 
 
 
 
 
 

 (جه 1,004 )
 
 
 
 
 
 

 

 النقطة التً تكون عندها كمٌة الحمض مكافئة تماماً لكمٌة القاعدة المتفاعلة معها

 ّقطخ اىتعبده

تبعخخذاو حًض  Ca(OH)2يٍ ي هىل هٍذسوكغٍذ انكبنغٍىو  يههيهتر( ,1)أجشٌج يعبٌشة 

يٍ ان ًض , احغب حشكٍض  يههيهتر( 14)وعُذ حًبو انخفبعم اعخههك  يولاري( 4,,,)انهٍذسوكهىسٌك 

       هٍذسوكغٍذ انكبنغٍىو

 الإجـــبثخ 

 (19)ٍثـبه  

M2  2, ×  

1 

25  ×,0,5  
2 

25  ×,0,5  
2  ×2,  

 جى( 1,,)يخهىط يٍ يبدة صهبت ٌ خىي عهى هٍذسوكغٍذ انصىدٌىو وكهىسٌذ انصىدٌىو , نضو نًعبٌشة 

سوكهىسٌك , احغب َغبت يٍ حًض انهٍذ يولاري( 1,,)يٍ  يههيهتر( ,1)يُه حخى حًبو انخفبعم 

 [Na=23 , O=16 , H=1]              هٍذسوكغٍذ انصىدٌىو فً انًخهىط

 الإجـــبثخ 

 (21)ٍثـبه  

 11,,يٍ حًض انكبشٌخٍك  يم ,1بدنج يع , حع يم,1احغب كخهت هٍذسوكغٍذ انصىدٌىو انًزاتت فً 

 [Na=23 , O=16 , H=1]                 يونر

 أجت ثْفضل 

 (,2)ٍثـبه  
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 اىحضبة اىنٍٍَبئً


2

NaOH + HCl  NaCl + H O 

 (NaOH)يىل  1           (HCl)يىل  1

 يول 1,,,,×               =  01,ان لى )نخش( = × = انخشكٍض  (HCl)عذد انًىلاث  
 

  عذد يىلاث(NaOH)  =,,,,1             يىل   كخهت(NaOH) = ,0,,1   ×4,  =,,,3  جى 
 

 %,3=  ,,1× = فً انًخهىط =                (NaOH)َغبت 

 
 
 
 
 
 

( 27%) 
 

 : يــالوسن يــاللن لــالتحلي : اـًثاني 
 

  ثوم ت يويا كتاتوم و يسوتخدام الحسويب الكيميويفي يمكوا  ي تمد التحايل الوعري  ار  صول المكووا الموراد تقوديره
 حسيب كميتم   ويتم  صل هذا المكوا  إحدى طريقتيا

 ( طرٌقة الترسٌب 6)     ( طرٌقة التطاٌر 0) 
 

  : زــة التطايــأولًا : طزيق
دة المتطوييرة ت رر  كرتهي  ار تطيير ال رصور ةو المركوب الموراد تقوديره وتجورى  مايوة التقودير إموي  جموع الموي

 وت ييا كتاتهي ةو  ت ييا مقدار الرقص  ي كتاة الميدة اجصاية
 
 
 
 
 
 

 
 جم  ,033,=  202323 – 2063,3كتاة ميء الت ار = 

 

 79004 =                            =                              س ة المفوية لميء الت ار =الر%  
 

 H2O BaCl2 

 جم 202323 جم ,033, كتلة المـــــــــادة

 جم ,,2=  ,13( + 3505×2) جم ,1=  2+  16 كتلة المـــــــــول

 مول 0,00,=  ,,2÷  202323 مول 0,66,=  ,1÷  ,033, عدد المــــــولات

 0=  0,11,÷  0,11, 6=  0,11,÷  0,22, نسبة المـــــولات

 BaCl2.2H2O الصٌغة الجزٌئٌة

 (BaCl2)مــــــــول  1)س( مول ميء ت ار                    : حل آخر
 (BaCl2)جـــــم  ,,2)س( جــــم ميء ت ار                          
 (BaCl2)جم  202323جم ميء ت ار               ,033,           

1, 

1,,, 

,0,4 

,01 

عٍُت يٍ يبدة صهبت ح خىي خهبٍظ يبٍ هٍذسوكغبٍذ انصبىدٌىو وكبشٌخببث انصبىدٌىو , عبىٌش ي هبىل يُبه 

, احغبب َغببت  يوولاري 1,,يبٍ حًبض انكبشٌخٍبك  يوم11و حخى حًبو انخفبعم فهبض جى 1,,ٌ خىي عهى 

 [Na=23 , O=16 , H=1]     (01)أزهر ثان     هٍذسوكغٍذ انصىدٌىو فً انعٍُت 

 
 أجت ثْفضل 

 (21)ٍثـبه  

وعبخُج حغبخٍُبً جوى  1,59,2هبً  BaCl2.XH2Oإرا كبَج كخهت عٍُت يٍ كهىسٌذ انببسٌىو انًخهبذسث 

, احغب انُغبت انًئىٌت نًبء انخبهش يٍ انكهىسٌذ انًخهذسث  جى 1,1912هب فىجذث شذٌذاً إنى أٌ ثبخج كخهخ

 [O=16 , H=1 , Cl=35.5 , Ba=137]   , ثى أوجذ عذد جضٌئبث يبء انخبهش وصٍغخه انلضٌئٍت

  

 الإجـــبثخ  

 (22)ٍثـبه  

,,1× كتاة الميء   
 كتاة ال يرة

,033,  ×1,,  
2063,3 
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 جم 004022س =                                 = 

 

  =                      =                     = مول 6  602,, دد جعيفيلأ )المولالأ( ميء الت ار 
 

 الجزٌئٌة الصٌغة O2.2H2BaCl 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 :ثانيــاً : طزيقــة الترصيــب 
 

ه الطريقة  ار ترسيب ال رصر ةو المكوا المراد تقديره  ار هيفة مركب رقي غيور قي ول لاوذو يا وذو ت تمد هذ
 تركيب كيمييفي م رو  وثي لأ

  نموع ممن ورق الترشمٌ   ورقخ تزشـٍح عذٌَـخ اىزٍـبد   يفصل هذا المركب  ا المحاول  يلترايح  اور"

  ٌحترق احتراقاً كاملاً ولا ٌترك رماد"
 ايح و ايهي الراسب  ي  وتقوة احتوراق وتحورق تميمويً حتور تتطويير مكورويلأ ورقوة التراويح ترقل ورقة التر

 وي قر الراسب
 ما كتاة الراسب يمكا تحديد كتاة ال رصر ةو المركب 
 ترسيب ال يريوم  ار صورة ك ريتيلأ ال يريوم : مثال 
 
 
 
 
 
 

 

2 2 4 4
BaCl  + Na SO   2NaCl + BaSO 

 (BaCl2)مـــول  1          (BaSO4)مـــول  1         
 (BaCl2)جم  ,,2           (BaSO4)جم  233         
 (BaCl2)س جـم            (BaSO4)   جـم  2    

 

 جم 00780س ) كتاة كاوريد ال يريوم ( =                     = 

 
 
 
 
 

ل كبشٌخبث انصىدٌىو إنى ي هىل يٍ كهىسٌبذ انبببسٌىو حخبى حًببو حشعبٍب كبشٌخببث انبببسٌىو أضٍف ي هى

 احغب كخهت كهىسٌذ انببسٌىو فً انً هىل  جى 1= وحى فصم انشاعب تبنخششٍح وانخلفٍف فىجذ أٌ كخهخه 

[ O=16 , S=32 , Cl=35.5 , Ba=137 ] 

 

 الإجـــبثخ 

 (24)ٍثـبه  

تاة الميدةك  
 كتاة المول

360114 

1, 

,033,  ×2,,  
202323 

 وكتاتهوووي و هووي  يرووة مووا كاوريوود ال وويريوم المتهووودرلأجممم  6402628إذا كيروولأ كتاووة عجيجووة  يرغووة 
 [O=16,H=1,Cl=35.5, Ba=137]جم 670,9,6وكتاتهي   د التسخيا وث ولأ الكتاة جم 670029

 (%02,80)        هدرلأ                         رس ة ميء الت ار  ي كاوريد ال يريوم المت (0) احسب ما ٌلً :

  (مول 4)          دد جعيفيلأ ميء الت ار  ي جع ء كاوريد ال يريوم المتهدرلأ           (6)

 (BaCl2.2H2O)                       الصيكة الكيمييفية لكاوريد ال يريوم المتهدرلأ     (2)

 أجت ثْفضل 

 (23)ٍثـبه  

2,,  ×2 
233 

كى كٍهى جشاو يٍ انخبو ٌهضو لإَخبج  (Fe2O3) (III)يٍ أكغٍذ ان ذٌذ  %34خبو انهًٍبحٍج عهى ٌ خىي 

 (كجه  ,,0082 ) (10أول  مصر)           [ Fe=56 , O=16 ]  فً انفشٌ انعبنً يٍ ان ذٌذ طن واحد

 أجت ثْفضل 

 (25)ٍثـبه  
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 : الزابــع التقويـــه  
 ه عيى اىعجبراد اىتبىٍخ :اىضؤاه الأوه : أمتت اىَصطيح اىعيًَ اىذا

 (00)مصر أول                 ماية تحايل كيمييفي تستخدم  ي الت ر   ار مكوريلأ الميدة  -0

  ماية تحايل كيمييفي تستخدم  ي تقدير تركيع ةو كمية كل مكوا ما مكوريلأ الميدة -6

 محاول م اوم التركيع يستخدم لت ييا تركيع محاول ةخر مجهول التركيع -2

 ة حجوم م اومة ما ميدة م اومة التركيع إلر محاول ميدة ةخرى مجهولة التركيع ماية إضي  -4

 مواد كيمييفية تستخدم لات ر   ار الرقطة التي يتم  ردهي تميم التفي ل تتكير لورهي  تكير وسط التفي ل -0

 الرقطة التي تكوا  ردهي كمية الحمض مكي فة تميميً لكمية القي دة المتفي اة م هي -2

 الترايح يحترق احتراقيً كيملاً ولا يترك رميد روع ما ورق -7

 اىضؤاه اىثبًّ : عيو ىَب ٌأتً :

 (01، تجريبي  19)أزهر أول      لا يستخدم ميدة قي دية لاتمييع  يا دليل   يد الامس واجعرق  روموثيمول -0

 لا يستخدم ميدة حمضية لاتمييع  يا دليل الميثيل ال رتقيلي و  يد الامس -6

 (01 ثان)مصر             ليل الفيرولفيثيليا لاكا   ا الوسط الحيمضي دم استخدام د -2

 استخدام ورق ترايح  ديم الرميد  ي ت ييا كتاة راسب  -4

 : ٍب اىَقصود ثنو ٍِاىضؤاه اىثبىث : 
 ما كر وريلأ الصوديوم. p.p.m 10خايط يحتو   ار   -0
 .جم/لتر 0078,كثي ة الهيايوم  -6
 ءما حجم الهوا %60يا چحجم اجكس -2
 [Cl=35.5   ,   H=1]     مولار 00,محاول حمض الهيدروكاوريك تركيعه  -4
 %0محاول هيدروكسيد الصوديوم الميفي تركيعه  -0

 

 : امتت اىعلاقخ اىزٌبضٍخ اىذاىخ عيى مو ٍِ : اىضؤاه اىزاثع

0-  .دد مولالأ الكيع وحجمم  يلاتر  رد م دل الضكط ودرجة الحرارة القييسي  
6-  رد م دل الضكط ودرجة الحرارة. )جرام/لتر(جرامية لكيع كثي تم الكتاة الجعيفية ال  

2-   لتر(وكل ما  دد المولالأ المذاب وحجم المحاول  )مول/لتر(تركيع المحاول(. 

4-  .(01 )سودان أول       دد اجيوريلأ الريتجة  ي محاول ميدة متأيرة تأيريً تيميً و دد مولالأ الميدة المذا ة 

0-  الحمض والقاو   رد تميم ت يدلهمي  ي  ماية الم ييرة. حجم وتركيعالأ كل ما  

 (00، مصر ثان  01، تجريبي  19)أزهر أول 

 أصئيخ ٍتْوعخ :اىضؤاه اىخبٍش : 
 (01، سودان أول  10مصر ثان ،  10سودان أول )  الم ييرة  مي دور اجدلة الكيمييفية  ي  ماية -0

 م يدلتووم  محاووول قييسووي مووا حمووض  وضووح خطوووالأ حسوويب تركيووع محاووول هيدروكسوويد الصوووديوم -6

 (01، أزهر أول 10)سودان أول         الهيدروكاوريك 

 كٌا تمٌز عملٌاً بٌن كل من :  -2

 (01، مصر أول  19)مصر أول     محاول   يد الامس ومحاول الفيرولفثيليا  ) أ (

   يد الامسمحاول الميثيل ال رتقيلي ومحاول  )ب(
 )باستخدام دلٌل أزرق بروموثٌمول(وم ومحاول حمض الهيدروكاوريك محاول هيدروكسيد الصودي )جـ(
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 أجت عِ اىَضبئو اىتبىٍخ :اىضؤاه اىضبدس : 
 مضائــل التحليـــل الحجنـــي بطزيقـــة التعــــادل : 

0-   ممولارى 00,موع حموض الك ريتيوك  مللٌلتمر 60ةجريلأ م ييرة لمحاول هيدروكسـيد الصوديوم 
ع محاوول هيدروكسويد احسوب تركيو مللٌلتمر 8مسوتهاك  رــــوـد رقطوة التكوي ؤ هوو  كيا حجوم الحموض ال

 (مولر 1,1,2الحل : )                   الصوديوم 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

6-   مووا محاووول  مللٌلتممر ,6الوولاعم لم ووييرة  مممولاري 00,احسووب حجووم حمووض الهيوودروكاوريك
 (ملليلتر 411الحل : )         حتر تميم التفي ل مولاري  00,كر وريلأ الصوديوم 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
موا محاوول كر ورويلأ  مللٌلتمر ,6الولاعم لم وييرة  ممولاري 06,احسب حجم حمض الهيدروكاوريك  -2

 (ملليلتر 71الحل : )   (10أول  سودان)       حتر تميم التفي ل مولاري  04,صوديوم ال

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
4-   مووا محاووول هيدروكسوويد الكيلسوويوم  مللٌلتممر ,6ةجريوولأ م ووييرةCa(OH)2  يسووتخدام حمووض 

موا الحموض   احسوب تركيوع  مللٌلتمر 60و رد تمويم التفي ول اسوتهاك  مولاري 0,0,الهيدروكاوريك 

 (مولر 1,10040الحل : )       (01)مصر أول                                          هيدروكسيد الكيلسيوم 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

0-   ما حمض  مولار 4حجم احسب(HCl)  206موا محاوول  مللٌلتمر ,2 ويلمااياتر الولاعم لم يدلوة 
 (ملليلتر 27الحل :  )                                                                                 (NaOH)ما مولار 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

2-  موووا محاوووول مللٌلتمممر ,6الووولاعم لم يدلوووة  ممممولار 04,محاوووول حموووض الك ريتيوووك  احسوووب حجوووم 
 (ملليلتر 0الحل :  )              التكي ؤ                       حتر رقطة  مولار 06,هيدروكسيد الصوديوم 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

مووا هيدروكسوويد  مللٌلتممر 02مووا حمووض الك ريتيووك تفي اوولأ تميموويً مووع  مللٌلتممر ,0احسووب تركيووع  -7

 مولار( ,1,0الحل :  )  (10 ثان سودان)                                             مولار 06,الصوديوم تركيعه 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

8-   مللٌلتمر 00 والتي تستهاك  رد م ييرة مللٌلتر 60ةوجد كتاة هيدروكســيد الصوديوم المذا ة  ي 

 (00)مصر أول               [Na=23 , O=16 , H=1]مولاري  00,ما حمض الهيدروكاوريك 

 (جراو ,1,1الحل : ) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
مرم  جم 06,مخاوط ما ميدة صا ة يحتو   ار هيدروكسيد صوديوم وكاوريد صوديوم لعم لم ييرة  -9

ما حمض الهيدروكاوريك   احسب رسو ة هيدروكسويد  مولاري 00,ما  مللٌلتر ,0حتر تميم التفي ل 

 (%41الحل :  )       (10)مصر أول                                    الصوديوم  ي المخاوط                 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

0,-   جم 00,مخاوط ما ميدة صا ة يحتو   ار هيدروكسيد صوديوم وكاوريد صوديوم لعم لم ييرة 
مووا حمووض الهيوودروكاوريك   احسووب رسوو ة  مممولاري 00,مووا  للٌلتممرم ,0مرووم حتوور تموويم التفي وول 

 (%21الحل :  )                                                    الصوديوم  ي المخاوط           هيدروكسيد

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

موا  يروة غيور رقيوة موا كر ورويلأ  جمم 06,حموض ك ريتيوك إلور  ممولر 00,ما  مللٌلتر ,0ةضي   -00
 الكيلسيوم حتر تميم التفي ل احسب رس ة كر وريلأ الكيلسيوم  ي ال يرة  اميً  أا م يدلة التفي ل هي :

3 2 4 4 2 2
CaCO   +  H SO     CaSO   +  CO   + H O   (%01الحل :  )     (01 ثان)مصر 



 

 

 21  

   اىضبدساىجبة  
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 ة التطايــــز :بطزيقـــالوسنــي مضائــل التحليـــل  

 
06-   يسوتخدم كاوريود الكيلسويوم اللامويفي(CaCl2)  كمويدة ريع وة لامويء  وي المجففويلأ الم مايوة ةخوذلأ

وسخرلأ تسوخيريً اوديداً إلور جم  0047كتاتهي  (CaCl2.XH2O) يرة ما كاوريد الكيلسيوم المتهدرلأ 
رتوة واسوتر ط روة المتهد  احسوب  ودد جعيفويلأ مويء الت اور  وي ال يجمم 0000 ةا ث تلأ كتاتهوي وةصو حلأ

  (10)مصر أول                [Ca=40 , Cl=35.5 , H=1 , O=16]    صيكتم الجعيفية 

 CaCl2.2H2O) – ئجز 4الحل :  )

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

02-   ك ريتويلأ الرحويس الميفيوةإذا كيرلأ كتاة  يروة موا CuSO4.XH2O  وسوخرلأ جمم  60490هوي
 ةصوويكال  ةوجوود  وودد جعيفوويلأ موويء الت اوور وجممم  00090تسووخيريً اووديداً إلوور ةا ث توولأ كتاتهووي  وجوودلأ 

 (10)أزهر ثان               [Cu=63.5 , S=32 , H=1 , O=16]لهي الجعيفية

 (CuSO4.5H2O - جزئ  0الحل : )                             
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

موا رتويفج  (III)ان ذٌبذ احسب  دد جعيفيلأ مويء الت اور   واكتوب الصويكة الجعيفيوة ل اوورالأ كاوريود  -04
 [Fe=56 , Cl=35.5 , H=1 , O=16]       التجر ة الآتية :

  = جم 90270كتاة عجيجة الوعا  يرغة 

 كاوريد الحديد  كتاة العجيجة +(III)  = جم 0,07670المتهدرلأ 

  = جم 0,00870كتاة العجيجة   د التسخيا                    (  : ئجز ,الحل – FeCl3.6H2O) 

 

 مضائــل التحليـــل الوسنــي بطزيقـــة الترصيـــب : 
 
00-   احسب الرس ة المفوية لكتاة الكر وا  ي غيع(CO2)    [C=12 , O=16]         (  : 48,48الحل%) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

02-  يا  ي الكحول الميثياي چاحسب الرس ة المفوية لكتاة اجكس(CH3OH) 

[C=12 , O=16 , H=1]         (  : 01الحل%) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
07-   ان ذٌذ ما ةكسيد  %,2يحتوى خيم ةكسيد الحديد  ار(III)  (Fe2O3) ريً موا الخويم ياوعم كى ط

 (طن 2,8,4الحل : )     (10)أزهر أول    [Fe=56 , O=16] ي الفرا ال يلي  ا واحد ما الحديد لإرتيا ط

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
كياوو جورام موا الخويم ياوعم كبى  (Fe2O3) (III)يٍ أكغبٍذ ان ذٌبذ  %40يحتو  خيم الهيميتيلأ  ار  -08

 (10)مصر أول              [Fe=56 , O=16]  ي الفرا ال يليلإرتيا طا واحد ما الحديد 
700 C

2 3 2
Fe O   +  3CO    2Fe  +  3CO                        (  : كجه ,,0082الحل) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
09-   ما خيم المجرتيلأ جرام  00, رد ةكسدةFe3O4  حذٌذ ليتحول إلر ةكسيد(III)  جم  0400,رتج

  [Fe=56 , O=16]            ي الخيم Fe3O4احسب الرس ة المفوية للأكسيد اجسود  Fe2O3ما 

3 4 2 2 3
4Fe O   +  O     6Fe O    ( : 89,2الحل, %) 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
6,-   ما كاوريد الصوديوم غير الرقي  وي المويء وةضوي  إليوم و ورة موا رتورالأ الفضوة  جرام 6ةذيب

  (00 ثان)مصر           احسب رس ة الكاور  ي ال يرة  الفضةما كاوريد جرام  40268 ترسب 

[Na=23 , Cl=35.5 , Ag=108 , N=14 , O=16]    ( : 08,40الحل %) 
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   اىضبدساىجبة  

 4102 العامة المعنل في الكينياء للثاىوية

 اىحضبة اىنٍٍَبئً

ما كاوريد الصوديوم غير الرقي  ي الميء وةضي  إليم و رة ما محاول رترالأ الفضوة  جرام 4ةذيب  -60
 وية لكاوريد الصوديوم  ي ال يرةما كاوريد الفضة   احسب الرس ة المف جرام 90602 ترسب 

 [Na=23 , Cl=35.5 , Ag=108 , N=14 , O=16]                 (10)مصر أول 
 (%92,00الحل :  )

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

66-   ي ت وور حمووض اجدي ووك(H2C6H8O4)  الروويياوا   ويحضوور هووذا موويدة خوويم تسووتخدم  ووي صووري ة
 ما خلال التفي ل التيلي :  (C6H12)الحمض  ي الصري ة  أكسدة السيكاو هكسيا 

[C=12 , O=16 , H=1]                 
6 12 2 2 6 8 4 2

2C H  + 5O   2H C H O  + 2H O  

موا السويكاو هكسويا تميمويً   احسوب كتاوة حويمض جمم  60 ي إحدى التفي لالأ السي قة اسوتهاك ) أ ( 
(جه 20,0الحل :  )                              رظرييً                                            اجدي ك الريتج  

  مي هي الرس ة  جم 2200إذا  املأ ةا الريتج الف اي ما حيمض اجدي ك  ي التفي ل السي ق هو )ب( 
(%88,0الحل :  )                                المفوية لاريتج ؟                                                  

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
كر ووا   اكتوب الصويكة  جمرام 48ويحتوو  الموول مروم  اور  جمرام 08هيودركر وا كتاتوم الجعيفيوة  -62

 (C4H10الحل :  )        (10)مصر أول                                    [C=12 , O=16]الجعيفية لامركب 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ما مخاووط موا كر ورويلأ كيلسويوم  جم 0ةضي  مقدار وا ر ما حمض الهيدروكاوريك المخف  إلر  -64
  احسوب الرسو ة المفويوة  م.ض.دري ةكسيد الكر ووا  وي ما غيع ثيلتر  0664,رقية وماح الط يم  رتج 

 (%71الحل :  )                                     [C=12 , O=16 , Ca=40]لماح الط يم  ي المخاوط  

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  احسب  جم 20,22ما كر وريلأ الكيلسيوم  ت قر   د التسخيا ما  يرة غير رقية جم  00622سخا  -60

 (%2,998الحل :  )                        [C=12 , O=16 , Ca=40] المفوية لااوافب  ي ال يرة الرس ة

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

و رود إتموويم  HClةذيوب  وي كميوة موا حموض    جممم 2كتاتهوي  CaCO3 يروة غيور رقيوة موا الرخويم  -62

 (19)أزهر ثان              احسب كتاة الحمض المتفي اة جم 0التفي ل كيرلأ كتاة الرخيم المت قية 

     [C=12 , O=16 , Ca=40 , H=1 , Cl=35.5]           : جه( 1,80)الحل 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


